



С юбилеем, трудоголики!

ВСЕ, КОМУ за 70, помнят свое голодное детство. Оно незабываемо.

В голодные военные и послевоенные годы спасала нас природа: грибы, чеснок и дикий лук, вишня, степные колокольчики, початки и корни камыша, заячья капуста, которая росла на скалах, и, конечно, подсолнухи. Уже тогда мы при учены были трудиться.

Но учила нас труду и школа. Осенью каждому классу давали задание: собирать колоски пшеницы на полях, кукурузные початки. Дети чувствовали, что помогают своей стране.

В мае 1953 года я приехал в поселок Октябрьский. Октябрьская школа работала тогда с уклоном трудового обучения. Недавно был построено деревянное двухэтажное здание школы, и мы все лето забивали паклю между бревнами, помогали строителям.

Вокруг нашего поселка находились совхозы Ново-Ильиновский, Белинский, Абая, Кайранкуль, и мы регулярно убрали кукурузу на их полях. На фотографии 1954 года можно увидеть учеников нашей школы Л. Вагнер, А. Кравцова, А. Держака, З. Жандарбекову, Ж. Олейникову, З. Винокурову, Г. Колесникову и других.

Директор школы А. В. Диянов был инициатором трудовых выездов в Кайранкуль, Абай, Павловку, Белинский на уборку зерновых и арбузов, а когда шли осенние дожди, то мы переворачивали проросшие валки.

Алексей Васильевич очень умело направлял энергию молодых в нужное русло. Комитет комсомола во главе с Ю. Дроздовым составлял графики по уборке тер-

риторий СМУ, автогаража и складов КРУ, а эти предприятия оплачивали наш труд. Деньги шли в спецфонд, а затем использовались на туристические поездки по Уралу, в Москву, Ленинград, Киев, Одессу, Харьков, Волгоград, Ташкент, Фергану...

Весной мы каждый день ходили в Козыревку просеивать семенное зерно. Десятки тонн зерна перекидали лопатами и плисами. И за эту работу Ново-Ильиновский совхоз выделил школе две грузовые и одну легковую машины.

опять мы по графику учкома и комсомола приходили на работу: копали траншею, завозили шлак и камень. Параллельно строили, облагораживали и озеленяли свой лагерь «Светлячок», высаживая виноград, сливы, яблони... Сотни тонн металлолома и макулатуры собрали наши школьники. Сколько в памяти этих ребят осталось воспоминаний! И как они ценили и уважали А. В. Диянова за его заботу о них! Ведь почти каждого знал он по имени: своих певцов, спортсменов, музыкантов, танцоров... Имена отличившихся звучали на

выпускники того времени, но досих пор вспоминают свою молодость, насыщенную трудовыми, спортивными, музыкальными, учебными делами. В этом году исполняется 50 лет, как мы окончили Октябрьскую среднюю школу. Нас было 23 выпускника - и 18 получили высшее образование. Четверо живут в Лисаковске: Александр Кравцов, Зина Жандарбекова, Анатолий Держак и я.

Такие даты празднуют не часто, Но коль пришла сей день встречать пора, Я от души желаю много счастья, А с ним здоровья, бодрости, добра!

С юбилеем вас, трудоголики!

В. ТОЛМАЧЕВ,
выпускник 1957 года.

На снимках: уборка кукурузы в п. Лисаковка, 1954 год; школьники участвуют в строительстве школы и спортзала.

линейках, печатались в школьной газете.

Ушло время, школьные традиции канули в небытие. Разъехались

А появился транспорт - значит, надо строить гаражи и мастерские. На своих машинах возили камень из карьера (на том месте сейчас железнодорожный мост через реку), под руководством нашего завхоза С. К. Гейнца копали траншею под фундамент, делали опалубку и выливали стены из шлака, который привозили из Тобола. Гараж и мастерские построили за одно лето.

Школа была на солончаковой почве. Мы выкопали десятки кустов талы и посадили в грунт, развели и оградили яблоневый сад. Озеленили всю территорию школы, сделали дорожки из бетона.

Но и этого было мало. Началось строительство начальных классов, теплицы и спортзала. И

